I. PHẦN TRẮC NGHIỆM
<NB> Hằng số điện môi của môi trường cách điện luôn

<$> lớn hơn hoặc bằng 1.

<$> bé hơn hoặc bằng 1.

<$> lớn hơn 0.

<$> bằng 1.

<NB> Cho hai điện tích điểm q1, q2 đặt cách nhau một khảng r trong chân không; k là hệ số tỉ lệ (
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<$> 
[image: image2.wmf]2

2

1

r

q

q

k

F

=

.  

<$> 
[image: image3.wmf]12

qq

Fk

r

=

.       

<$> 
[image: image4.wmf]12

2

qq

Fk

r

-

=

.

<$> 
[image: image5.wmf]12

qq

Fk

r

+

=

.

<TH> Trong các hình vẽ dưới đây, mũi tên chỉ hướng của lực tương tác tĩnh điện. Hình biểu diễn nào là sai?

<$>   
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<TH> Hai quả cầu nhỏ có điện tích q1 = 10−7 C và q2 = 8.10−7 C đặt cách nhau một khoảng r trong chân không thì đẩy nhau với một lực có độ lớn là 0,2 (N). Tính khoảng cách r.

<$> r = 6 (cm).



<$> r = 0,6 (m).




<$> r = 0,4 (m).




<$> r = 4 (cm).

<NB>  Chọn phát biểu đúng với nội dung của thuyết electron. 

<$> Vật nhiễm điện dương khi số prôtôn mà nó chứa lớn hơn số êlectron.





<$> Vật nhiễm điện âm khi số prôtôn mà nó chứa lớn hơn số êlectron.

<$> Vật nhiễm điện dương khi số prôtôn mà nó chứa nhỏ hơn số êlectron.




<$> Vật nhiễm điện âm là vật có khả năng nhận thêm êlectron.

<TH> Xét một hệ cô lập gồm một thanh êbônit và một tấm dạ, ban đầu hai vật đều trung hòa về điện. Khi cọ xát thanh êbônit vào tấm dạ thì nó tích được điện tích là −5.10−8 C. Hỏi khi đó tấm dạ sẽ có điện tích bao nhiêu?
<$> + 5.10−8  (C).

<$> −2,5.10−8  (C).




<$> −5.10−8 (C).




<$> 0 (C).

<NB> Chọn phát biểu sai về điện trường.

<$> Điện trường tác dụng lực điện lên mọi vật đặt trong nó.


<$> Điện trường là môi trường truyền tương tác điện giữa các điện tích.


<$> Điện trường tác dụng lực điện lên các điện tích khác đặt trong nó.


<$> Điện trường là dạng vật chất bao quanh điện tích và gắn liền với điện tích.

<TH> Tại hai điểm A, B trong điện trường của điện tích điểm Q và cách Q lần lượt là rA, rB (với 
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<NB> Một điện tích q di chuyển từ M đến N trong điện trường đều có véc tơ cường độ điện trường 
[image: image15.wmf]E
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. Công của lực điện tác dụng lên điện tích đó không phụ thuộc vào

<$> hình dạng đường đi của điện tích.


<$> vị trí điểm đầu M và điểm cuối N.


<$>cường độ điện trường E.

<$> độ lớn của điện tích q.

<TH> Thả một electron không vận tốc đầu vào trong một điện trường đều. Electron đó sẽ

<$> chuyển động từ nơi có điện thế thấp đến nơi có điện thế cao hơn.


<$> đứng yên tại vị trí ban đầu.
<$>chuyển động từ nơi có điện thế cao đến nơi có điện thế thấp hơn.

<$> chuyển động thẳng, cùng hướng với đường sức điện.

<NB> Hiệu điện thế giữa hai điểm M, N trong điện trường là đại lượng đặc trưng cho

<$> khả năng sinh công của điện trường trong sự di chuyển của một điện tích từ M đến N.


<$> phương diện tạo ra thế năng của điện trường khi đặt tại M hoặc N một điện tích q.
<$>sự mạnh, yếu của điện trường giữa hai điểm M và N.

<$> sự tăng lên của điện thế tại N so với điện thế tại M.

<NB> Trong một điện trường đều có cường độ điện trường E, gọi d là độ dài đại số hình chiếu của MN lên phương đường sức điện và hiệu điện thế giữa hai điểm M, N là U. Công thức liên hệ nào dưới đây là đúng?
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<TH> Công của lực điện thực hiện khi di chuyển một điện tích q = 6.10−4 C  từ A đến B trong điện trường đều là 0,09 J. Hiệu điện thế giữa hai điểm A, B là

<$> UAB = 150 (V).


<$> UAB = 300 (V).


<$> UAB = 660 (V).


<$> UAB = 450 (V).

<NB> Chọn phát biểu sai khi nói về tụ điện.

<$> Sau khi được tích điện, điện tích của tụ điện bằng tổng điện tích của hai bản tụ. 

<$> Tụ điện là một hệ hai vật dẫn đặt gần nhau và ngăn cách nhau bằng một lớp cách điện.

<$> Điện dung là đại lương đặc trưng cho khả năng tích điện của tụ ở một hiệu điện thế nhất định.

<$> Tụ điện dùng để chứa điện tích, nó có nhiệm vụ tích và phóng điện trong mạch điện.

<NB> Đặt vào hai bản tụ điện một hiệu điện thế U thì tụ tích được điện tích Q. Điện dung của tụ điện được xác định bằng biểu thức
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<TH> Một tụ điện có điện dung 20 pF được mắc vào hai cực của nguồn điện có hiệu điện thế 150 V. Điện tích mà tụ tích được là

<$> Q = 3.10−9  (C).


<$> Q = 5.10−9  (C).



<$> Q = 5.10−6  (C).




<$> Q = 3.10−6 (C).

<NB> Dòng điện không đổi là dòng điện có
<$> chiều và cường độ không thay đổi theo thời gian.
<$> chiều không đổi nhưng cường độ thay đổi theo thời gian.

<$> chiều và cường độ luôn thay đổi theo thời gian.
<$> cường độ không đổi nhưng chiều thay đổi theo thời gian.

<NB> Suất điện động của nguồn điện được đo bằng
<$> thương số giữa công của lực lạ làm di chuyển điện tích dương q qua nguồn và độ lớn của q.
<$> thương số giữa lực lạ tác dụng lên điện tích dương q và độ lớn điện tích ấy.
<$> công mà lực lạ thực hiện để di chuyển điện tích qua nguồn.
<$> tổng công của lực điện và công của lực lạ sinh ra khi di chuyển điện tích trong mạch kín.
<TH> Trong thời gian 2 phút có một điện lượng 48 C chuyển qua tiết diện thẳng của dây tóc bóng đèn. Cường độ dòng điện qua bóng đèn là

<$> 0,4 (A).

<$> 2,4 (A).

<$> 4,6 (A).

<$> 0,5 (A).

<NB> Công suất tỏa nhiệt trên một vật dẫn không phụ thuộc vào

<$> thời gian dòng điện đi qua vật dẫn.
<$> điện trở của vật dẫn.
<$> cường độ dòng điện chạy qua vật dẫn.
<$> hiệu điện thế đặt vào hai đầu vật dẫn.

<TH> Một nguồn điện có suất điện động 110 V khi mắc nguồn này với một điện trở để thành mạch kín thì dòng điện qua mạch có cường độ là 0,7 A. Công mà nguồn điện này sản ra trong 30 giây bằng

<$> 2310 (J).
<$> 1617 (J).
<$> 3300 (J).
<$> 1155 (J).

II. PHẦN TỰ LUẬN                         ĐỀ 1, 3, 5, 7
Bài 1 (1 điểm): Tại hai điểm A và B trong chân không cách nhau 10 cm, lần lượt đặt hai điện tích điểm q1 = 4.10−8 C và q2 = −10−8 C. Hãy xác định cường độ điện trường tổng hợp do q1 và q2 gây ra  tại điểm C ( Biết: CA = 30cm, CB = 20cm). 
	Bài 2 (1 điểm): Đặt một điện tích q = 12.10−9 C vào vị trí M trong một điện trường đều có cường độ điện trường E = 2500 V/m, điện tích di chuyển theo quỹ đạo M→ P→ N như hình vẽ bên. Bỏ qua khối lượng của điện tích; cho MP = 8cm, PN = 12cm, 
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. Tính công mà lực điện thực hiện trong sự di chuyển của q từ M đến P và từ P đến N.
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Bài 3 (1 điểm): Một nguồn điện có suất điện động 
[image: image25.wmf]x

= 24V nối với điện trở R = 6
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 tạo thành mạch kín. Dòng điện chạy trong mạch có cường độ 3 A. Tính công suất của nguồn điện và nhiệt lượng tỏa ra trên điện trở R trong 10 phút.

II. PHẦN TỰ LUẬN                            ĐỀ 2, 4, 6, 8
Bài 1 (1 điểm): Tại hai điểm A và B trong chân không cách nhau 40 cm, lần lượt đặt hai điện tích điểm q1 = 2.10−9 C và q2  = 5.10−8 C. Hãy xác định cường độ điện trường tổng hợp do q1 và q2  gây ra  tại điểm C ( Biết: CA = 10cm, CB = 30cm).

	Bài 2 (1 điểm): Đặt một điện tích q = 6.10−9 C vào vị trí M trong một điện trường đều có cường độ điện trường E = 2000 V/m, điện tích di chuyển theo quỹ đạo M→ P→ N như hình vẽ bên. Bỏ qua khối lượng của điện tích; cho MP = 10cm, PN = 15cm, 
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60

a

=

. Tính công mà lực điện thực hiện trong sự di chuyển của q từ M đến P và từ P đến N.
	[image: image31.png]






Bài 3 (1 điểm): Một nguồn điện có suất điện động 
[image: image28.wmf]x

= 12V nối với điện trở R = 7
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 tạo thành mạch kín. Dòng điện chạy trong mạch có cường độ 1,5 A. Tính công suất của nguồn điện và nhiệt lượng tỏa ra trên điện trở R trong 1 giờ.
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